

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

我日用糧 2024 01.15

YouTube 音訊

十字架下的掙扎：神的庇佑與現實的考驗

撒母耳記上第 4 章

4:6 非利士人聽見歡呼的聲音、就說、在希伯來人營裡大聲歡呼、是甚麼緣故呢。隨後就知道耶和華的約櫃到了營中。

4:10 非利士人和以色列人打仗。以色列人敗了、各向各家奔逃。被殺的人甚多、以色列的步兵仆倒了三萬。

4:17 報信的回答說、以色列人在非利士人面前逃跑、民中被殺的甚多。你的兩個兒子何弗尼、非尼哈也都死了、並且神的約櫃被擄去。

第四章的詳細摘要

当时以色列人与非利士人战争，以色列人被打败，四千人阵亡。他们回到营地说：“我们为什么败了呢？让我们将上帝的约柜带到我们这里，好让上帝与我们同在，拯救我们脱离敌人的手。”

以色列人将上帝的约柜带到战场上，非利士人听到了这个消息，害怕极了。他们曾经听说过上帝的奇妙作为，知道上帝与约柜同在的话，以色列人将是无敌的。他们打算拼死一搏，不让以色列人得到胜利。

于是，非利士人与以色列人展开了一场激烈的战斗。以色列人被打败了，三万名士兵阵亡，上帝的约柜被非利士人掳走了。在人生的旅途中，有些人背負著十字架前行，期望著神的

庇佑能夠指引他們走向光明的未來。然而，我們也不能忽略一個事實：帶著十字架並不一定意味著神會給予特殊的庇佑，因為現實的考驗可能會讓我們陷入深淵，挑戰信仰的堅韌。

十字架是信仰的象徵，是一種對神的奉獻和忍耐的表現。然而，有時人們發現，即便帶著十字架，生活仍然充滿著困難和考驗。這樣的時刻，信仰會被推向極限，人們會思考神是否真的庇佑著他們。

生活中的種種苦難和挫折可能讓我們對神的存在產生質疑，也讓信仰的樹立變得更加艱難。或許，在帶著十字架的同時，我們需要思考一個更深刻的問題：信仰是否僅僅是一種祈求神庇佑的行為，還是更應該是一種內在的力量，讓我們面對逆境時更加堅韌？

現實的考驗往往來自於種種人生的不確定性，可能是經濟的困境、健康的挑戰、人際關係的糾葛等。這些困境不會因為我們背負著十字架就得到特殊對待。相反，這正是信仰被考驗的時刻，我們需要面對並決定是否要堅守信仰，即便神似乎沒有即時給予回應。

帶著十字架的人或許需要找到一種平衡，不僅在信仰中尋找庇佑，也在現實中努力面對生活的種種挑戰。信仰應該成為一種力量，讓我們在逆境中保持冷靜和堅韌，而不僅僅是一種渴望神干預的手段。

總的來說，帶著十字架的旅程是一條充滿著考驗的道路。神的庇佑或許不總是顯而易見，但信仰的力量能夠幫助我們走過生命中的波折。因此，無論困境如何，我們都應該保持信仰，並在帶著十字架的路上尋找真正的堅韌和光明。

聖經的新約哥林多前書在該書的第一章第十八節：

"因為十字架的道理，在那滅亡的人為愚拙，但在我們得救的人為神的大能。"

這段經文強調了在人的眼中，十字架的道理可能顯得愚拙，但對那些得救的人而言，它卻是神的大能。換句話說，這裡表達了信仰的奇妙，並且在神的計畫中，十字架具有超越人的智慧的神奇力量。

但整體意境強調信徒應當看到十字架的深層含義，並在其中找到神的大能。這也是在信仰中仰望十字架，即便面對困難，也能得到神的啟示和力量的一種表達。

我們祈禱

親愛的天父，

我們謙卑地來到祢面前，向祢祈求祢的恩典和指引。我們感謝祢賜給我們生命，並在我們的旅程中與我們同行。今天，我們希望祢賜給我們力量和智慧，使我們能夠時常從十字架中找到祢。

天父，我們生活在這個充滿挑戰和試煉的世界中。我們常常感到無助和迷失，但我們深信祢的愛和恩典是我們的堅固磐石。當我們面臨艱難時，求祢賜給我們堅定的信心，讓我們能夠在十字架的啟示中找到祢的旨意。

求祢開啟我們的心靈，讓我們深深領悟到犧牲和愛的價值。幫助我們在生活中彼此慷慨、充滿愛心，因為祢在十字架上已經為我們付出最大的愛。

天父，當我們感到迷茫和沮喪時，求祢讓我們信任祢的計畫。讓我們明白，祢的智慧高過我們的智慧，祢的道路超過我們的道路。賜給我們堅強的信仰，使我們能夠在困難中仰望祢，知曉祢的計畫必定是為了我們的益處。

天父，當我們感到絕望時，求祢讓我們在十字架上找到真正的希望。讓我們深深體會到耶穌的復活為我們帶來的永恆盼望。在每一個困難的時刻，求祢賜給我們平安和安慰，讓我們知曉祢是我們的力量和庇護。

感謝祢聆聽我們的禱告，我們奉耶穌的名祈求。阿們。

撒母耳記上第 4 章

4:1 以色列人出去與非利士人打仗、安營在以便以謝、非利士人安營在亞弗。

4:2 非利士人向以色列人擺陣。兩軍交戰的時候、以色列人敗在非利士人面前、非利士人在戰場上殺了他們的軍兵、約有四千人。

4:3 百姓回到營裡、以色列的長老說、耶和華今日為何使我們敗在非利士人面前呢。我們不如將耶和華的約櫃、從示羅抬到我們這裡來、好在我們中間救我們脫離敵人的手。

4:4 於是百姓打發人到示羅、從那裡將坐在二基路伯上萬軍之耶和華的約櫃抬來。以利的兩個兒子何弗尼、非尼哈、與神的約櫃同來。

4:5 耶和華的約櫃到了營中、以色列眾人就大聲歡呼、地便震動。

4:6 非利士人聽見歡呼的聲音、就說、在希伯來人營裡大聲歡呼、是甚麼緣故呢。隨後就知道耶和華的約櫃到了營中。

4:7 非利士人就懼怕起來、說、有神到了他們營中。又說、我們有禍了。向來不曾有這樣的事。

4:8 我們有禍了、誰能救我們脫離這些大能之神的手呢。從前在曠野用各樣災殃擊打埃及人的、就是這些神。

4:9 非利士人哪、你們要剛強、要作大丈夫、免得作希伯來人的奴僕、如同他們作你們的奴僕一樣。你們要作大丈夫與他們爭戰。

4:10 非利士人和以色列人打仗。以色列人敗了、各向各家奔逃。被殺的人甚多、以色列的步兵仆倒了三萬。

4:11 神的約櫃被擄去。以利的兩個兒子何弗尼、非尼哈、也都被殺了。

4:12 當日有一個便雅憫人從陣上逃跑、衣服撕裂、頭蒙灰塵、來到示羅。

4:13 到了的時候、以利正在道旁坐在自己的位上觀望、為神的約櫃心裡擔憂。那人進城報信、合城的人就都呼喊起來。

4:14 以利聽見呼喊的聲音就問說、這喧嚷是甚麼緣故呢。那人急忙來報信給以利。

4:15 那時以利九十八歲了、眼目發直、不能看見。

4:16 那人對以利說、我是從陣上來的、今日我從陣上逃回。以利說、我兒、事情怎樣。

4:17 報信的回答說、以色列人在非利士人面前逃跑、民中被殺的甚多。你的兩個兒子何弗尼、非尼哈也都死了、並且神的約櫃被擄去。

4:18 他一提神的約櫃、以利就從他的位上往後跌倒、在門旁折斷頸項而死、因為他年紀老邁、身體沉重。以利作以色列的士師四十年。

4:19 以利的兒婦非尼哈的妻懷孕將到產期、他聽見神的約櫃被擄去、公公和丈夫都死了、就猛然疼痛、曲身生產。

4:20 將要死的時候、旁邊站著的婦人們對他說、不要怕、你生了男孩子了。他卻不回答、也不放在心上。

4:21 他給孩子起名叫以迦博、說、榮耀離開以色列了。這是因 神的約櫃被擄去、又因他公公和丈夫都死了。

4:22 他又說、榮耀離開以色列、因為 神的約櫃被擄去了。

第四章的詳細摘要

當時以色列人與非利士人戰爭，以色列人被打敗，四千人陣亡。他們回到營地說：“我們為什麼敗了呢？讓我們將上帝的約櫃帶到我們這裡，好讓上帝與我們同在，拯救我們脫離敵人的手。”

以色列人將上帝的約櫃帶到戰場上，非利士人聽到了這個消息，害怕極了。他們曾經聽說過上帝的奇妙作為，知道上帝與約櫃同在的話，以色列人將是無敵的。他們打算拼死一搏，不讓以色列人得到勝利。

於是，非利士人與以色列人展開了一場激烈的戰鬥。以色列人被打敗了，三萬名士兵陣亡，上帝的約櫃被非利士人擄走了。

當以利的那兩個兒子，何弗尼和非尼哈，聽到這個消息時，他們也在戰場上，並且在戰鬥中陣亡了。

以利聽到這個消息時，他震驚不已，摔倒在椅子上，摔斷了他的脖子。他一生都在服侍上帝，現在，他失去了他的兒子和上帝的約櫃，這使他感到極度的絕望和悲痛。

第四章在基督教聖經中的重要經文：

4:1-2 以色列人出去與非利士人打仗，安營在以便以謝。非利士人安營在亞弗。

4:3-4 以色列人敗了，有四千人被殺。他們回到營里，長老說：“我們為何敗在非利士人面前呢？我們不如將耶和華的約櫃從示羅抬到我們這裡來，好在我們中間，救我們脫離仇敵的手。”

4:10-11 非利士人打仗，以色列人被殺，逃跑的人甚多，步兵陣地大敗。神的約櫃被擄去，以利的那兩個兒子，何弗尼和非尼哈，也都被殺。

4:18 以利九十八歲，眼目發直，不能看見。

4:22 以利的儿妇非尼哈的妻子怀孕将到产期，她听见神的约柜被掳去，以利和她丈夫都死了，就猛然疼痛，曲身生产。

《撒母耳记上》第4章主要讲述了以色列人在与非利士人战斗中的惨败，失去了神的约柜，并展示了神的荣耀不可轻慢。以下是第4章的中心思想及读后得著：

中心思想：

以色列人战败：在与非利士人的战斗中，以色列人遭受了重大的失利，四千人战死。他们以为带着神的约柜战场上会战胜敌人，但事与愿违，他们没有得到神的祝福和帮助。

神的约柜被掳：以色列人不明白神的荣耀和约柜并不是仪式的护身符。他们把约柜当作一个“幸运符”，希望借此战胜敌人。然而，非利士人在战斗中夺取了神的约柜，这是上帝对以色列人的惩罚，因为他们违背了神的意愿和敬畏。

以利家族的悲剧：当以利得知神的约柜被掳时，他震惊并倒下摔死。同时，以利的儿媳在生产时临终，临终前起名叫儿子“伊迦博”，意思是“荣耀离开了以色列”，指的是神的荣耀从以色列人那里离去。

得著：

读完《撒母耳记上》第4章，我们可以得到一些重要的启示：

敬畏神的荣耀：以色列人犯了一个严重的错误，他们把神的约柜当作一个物品来对待，而不是敬畏神的荣耀。神的荣耀不可轻慢，我们应当以敬畏和虔诚的心对待神的事物。

不可靠的仪式：仪式和物品并不能保证神的祝福。以色列人带着约柜参战，但却战败丧命，这是因为他们的心没有真正归向神。仪式和物品没有价值，如果我们的不是真诚敬畏神，那么一切都是虚无。

神是公义的：以利家族因背弃神的道路受到了严厉的审判。神是公义的上帝，祂不容忍罪恶。我们应该警惕自己的行为，避免背离神的旨意，以免受到神的审判。

神的荣耀不受束缚：神的荣耀不受限于物品或地点，当约柜被掳，神的荣耀并未消失，祂仍然掌管一切。我们应该明白神的荣耀不是由人控制的，而是由神自己显现在祂的旨意中。

总结起来，《撒母耳记上》第4章强调了敬畏神的荣耀，不可靠的仪式，神的公义以及神的荣耀不受束缚。这些启示提醒我们在信仰中要真诚敬畏神，谨慎对待神的事物，并时刻警醒自己不背离神的道路。

